一张证件照可办184项业务

偏远海岛上门送服务 舟山版"一窗通拍"很贴心



定海盐仓派出所铁骑队员在码头巡逻并给 船员发放反诈宣传册



定海公安分局行政许可服务科到长白岛为务工人员拍摄证件照



普陀行政服务中心公安窗口民警暑假期间为 学生办理居民身份证

"小于啊,你说这张照片,我身份证能用,市民 卡、优待证,真的也能用吗?不用重新再拍了?"临别 前,70多岁的黄大伯依旧不放心,他抓着于祖强的胳 膊问

于祖强微笑确认。他是嵊泗县公安局菜园派出所 民警。平时他常坐船去辖区的那些住人海岛上,帮岛 上的居民送药、送信。这一次,他到绿华岛,给遗失身 份证但行动不便的黄大伯拍照补办证件。黄大伯所在 的绿华岛,是我市22个偏远住人海岛之一。岛上居民 3000多人,很多是像黄大伯这样行动不便的老年人。 于祖强在与黄大伯谈话中得知,他的市民卡和医保卡 需要补办后,当场在浙里办上帮黄大伯申请了相关业 务。后来,黄大伯的这张证件照,也将归集至省厅"长 三角"库,并被其他部门共享调用。

今年以来,为深化公安政务服务改革,解决群众 办事多次、多地采集问题, 浙江省公安厅部署开展 "一窗通拍、全域应用"改革。这也被浙江省政府列为 2023年十大民生实事项目。我市公安在高标准做好 民生实事建设的同时,结合海岛服务特色,组建"舟 到拍照"巡回服务队,专门为偏远海岛有需要的老年 人或行动不便群众提供上门服务, 于祖强便是服务 队的一员。

"过去老百姓来公安业务窗口办理身份证、出入 境证件、驾照等不同业务时,需要到相应部门分别拍 摄照片。"舟山市公安局行政许可服务处相关负责人 表示,此次改革后,群众可就近选择全市任意一个公 安"浙里拍照"网点,免费拍摄证件照片,根据办事需 求智能生成符合出入境、户籍、交管三个标准的证件 照,避免来回奔波。

为了方便群众就近免费拍照,我市公安在全市完 成了39个"浙里拍照"网点改造,并增设了2个便民服 务延伸点,"10分钟办事拍照圈"基本形成。与此同时, 通过"舟到拍照"巡回服务队的组建,也已实现了服务 触角在所有偏远海岛的全覆盖。

我市公安不单单局限于内部"一窗通拍",也努力 实现社会化"全域应用"服务延伸。已协同民政、市监、

交通等18个涉证件照部门,梳理汇总老年证、海员证。 资格证等证件照共享应用事项184项,涉及政务服务 151项、社会(个人)服务33项,完成海钓证、市民卡、医 保电子凭证申领等应用场景IRS组件贯通,累计跨系 统调用22万余次

截至目前,我市累计提供证件照拍摄服务8万人 次,照片质检合格率达99.51%,实现"方便群众、减负 增效"的改革目标。市公安局相关负责人表示,下一 步,我市公安将始终围绕"一张小照片、服务大民生" 的理念,进一步增加拍照网点覆盖,扩大部门应用共 享,走出一条符合海岛特色的便民之路。

童尹:"无所不包"的辖区"管家"

人物简介

1992年1月出生,浙江淳安人,2019年 1月从边防部队转制加入公安队伍。现为 普陀六横公安分局社区民警,获个人嘉奖

三伏天气,酷暑难耐。民警童尹顶 着太阳,汗流浃背地在企业厂区开展 安全检查。从橄榄绿到藏青蓝,他初心 不改,使命在肩,把满腔热忱挥洒在社 区一线。走访企业、安全宣传、调解纠 纷、服务群众,辖区里处处都是他工作 的身影。

护企发展有担当

提起童尹, 六横几个大船厂的管理人员都竖起了 大拇指。童尹负责的龙山片区有三家世界级船舶修理 企业。如何为船企生产发展保驾护航,是童尹工作的 重要内容之一

刚刚接手龙山片区警务工作时, 童尹从上一任社 区民警手中接过了接力棒,很快从不适中调整状态, 快速熟悉起辖区情况,进入工作状态。

'企业发展蒸蒸日上,势头正劲。我这个社区民警 也要跟上节奏,为企业提供更优质的服务,打造更平 安的社会环境。"童尹说。

把警务服务点搬到工人身边。童尹丰富"背包警 "内涵,把原来背着警务背包下海岛的做法,运用到 为企服务工作中,打造"背包警务"企业版。小小背包 "零距离",架起警企"连心桥"。"童警官很细致周到, 不仅为我们工人上门登记,上门普法,还把做好的证 件送到工人手中。"龙山某船企外包队负责人杜某夸 赞。不仅如此, 童尹还精心打造海岛版"11087警企服务 站",通过推动制发《11087警企服务站工作规范》等管 理规定,讲一步规范"船舶企业积分制管理""项目警 官"等各项服务管理措施和特色联勤模式 持续发展 壮大"蓝海志工"队伍,优化涉外管理服务措施,不断 优化区域营商环境。

"Very good!"这是在六横船厂修理船舶的某外籍 货轮工作人员对六横龙山治安的直观感受。今年上半 年,辖区总产值同比增长21.6%。龙山片区涉企纠纷警 情同比下降5.6%,涉企侵财案件在低发案的趋势下同 比下降18%。

作为一名社区民警, 童尹在调解矛盾纠纷工作方

化解纠纷有妙招

面,也是颇有心得。"很多案事件都是由小矛盾引起 的,一定要重视每一起纠纷,把矛盾纠纷化解在基 层。"童尹介绍。

"我们都要谢谢你,纠纷解决了,我们也都可以安 心出海挣钱了。"这是童尹曾经调解过的一起纠纷,签 订协议时,双方当事人连连向他道谢。

原来,这是一起发生在渔船上的纠纷。张某和朱某 在同一条船上工作。因为生活琐事,两人起了冲突,双 方互不相让,一时剑拔弩张。

童尹得到消息后,立即赶了过去。"这类纠纷最为 棘手,他们性格比较急躁,而且还事出有因,处置不好就会引发双方矛盾升级。"童尹介绍。不过童尹有妙 招,会同"渔老大调解中心"介入调解。身边人讲身边 事,童尹和"渔老大"从"法、理、情"三方面对双方进行 教育劝导,最终促成双方和解,一场矛盾纠纷也就此

的特点,牵头组建了一支由10余名具有威望的船老大 组成的"渔老大调解中心",最大限度把矛盾纠纷化解 在基层、解决在萌芽状态。

不仅如此,针对涉企纠纷,童尹还以"蓝海志工"队 伍为基础,组建一支"乡情老娘舅"队伍,专门调解工 人之间的矛盾纠纷,让身边人解决身边事,最大限度 把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。此外,他还 依托"龙芯湾"联勤警务站平台,联动综治、司法等多 个部门开展矛盾纠纷调解工作。

"群众的期待就是我努力的方向!"长期以来,童尹 致力于让人民群众的关心事件件有着落、事事有回 音,这也让他走近了群众,成了辖区群众"心上人"。

服务群众有真情

悬山岛,这个陆地面积不足7平方公里的小岛,一 直是童尹心中的牵挂。岛上人口不多,但老年人口比 例很大。这些老人的子女多数都在岛外生活,老年人 安土重迁思想重,不愿意跟随子女出岛。作为社区民 警, 童尹用实际行动为老年群体服务, 让他们感受到 不一样的温暖。

童尹在船厂开展安全检查

"各位阿公阿婆,祝你们节日快乐!"这是去年中秋 节前发生在悬山岛的一幕。童尹和老人们欢聚一堂, 献上节日的祝福。类似的场景,每逢佳节都会在悬山 岛上演。每到节日节点,童尹都会主动联系当地志愿 组织,进岛开展主题志愿服务活动,为离岛老人和困 难群众送去节日慰问,同时还提供理发、量血压等各 类暖心志愿服务项目。紧盯群众急难愁盼,把群众的 冷暖安危放心上、抓手上,童尹用一件件暖心小事,抒 写着警民"鱼水情"

"我们不仅送上了'温暖',还带去了'平安'!"童 尹还积极组织开展反诈等宣传活动,通过与老人促膝 长谈,用通俗易懂的话语让他们对电信网络诈骗有了

更深入的了解,帮助老人守住养老钱。 同时,童尹还进一步深化"离岛警务"模式,结合辖 区海岛分布广、数量多的工作实际,牵头组建了"背包 小分队"志愿服务队,进一步为离岛老人和困难群众 等群体,提供上岛办证、温暖送爱等服务活动,真正实 现了离岛不离心、办证更便捷、警民情更浓。"虽然现 在我不负责悬山岛的社区警务工作了, 但有时间时, 我还会和同事们一起到岛上看看老人们。"童尹说。如 今, 童尹负责的社区变了, 但他那颗为民服务的心始 终未变。



警方动态

定海:民意智感中心 闭环处理群众诉求

'谢谢你们,民警已经帮我们协调处理好 了。"这是定海区公安分局民意智感中心智能语 音回访一起邻里纠纷警情时的录音。近年来,定 海区公安分局依托"公安大脑"试点建设,循着 科技兴警理念,开发"民意感知系统",整合民意 诉求多方渠道,创建集智"汇"、智"访"、智"研" 为一体的民意智感中心,积极打造"民意诉求" 回应新模式。

"请问您反映的问题解决了吗? 对我们的工 作是否还有其他意见建议……"每一件诉求办 理完结后,民意智感中心都会回访诉求人,核实 工作落实情况。为确保群众诉求"事事有回音、 件件有答复",民意智感中心按照专职化、标准 化、规范化、智能化要求,实行"智感中心+所队 联动"的两级架构闭环运作。

"反馈的信息将被一一录入感知系统,作为 衡量接处警工作规范化程度的重要支撑。"民意 智感中心负责人表示,中心依托市公安局"民意 感知系统"建立智能回访机制,通过"智能语音+ 人工回访"及时跟进,搭建科学高效的警民沟通

8月上旬,蒋先生拨打民意智感中心电话表 示感谢。蒋先生从事个体送货服务,一个月前从 外地运输一车棒冰到定海一冷库卸货, 但在卸 货时蒋先生并未进行清点, 待冷库工人将棒冰 装进冷库后,便在货物签收单上签字并离开现 场,途中蒋先生接到发货方电话称多发了20箱, 并非货物签收单上的1340箱,蒋先生便返回冷 库,想和收货方说明,但收货方已下班无法联 口好招擎求助 足音短咸由心绳知文 后,快速形成工单流转至辖区派出所,派出所通 过对冷库监控所有人、收货方、发货方等多方协 调,快速解决了此事。

为让群众切实感受到警务服务的力度和温 度,民意智感中心践行"马上就办、真抓实干",响应"群众吹哨,民警报到",先后120余次积极 协调帮助解决群众实际困难,助力群众安全感 满意度双提升。

目前,定海公安民意智感中心已汇集110接 处警、窗口办事服务等公安业务访评事项,还 打通了政务转办、群众来电来信、网络留言、 自媒体图文视频等外部信息资源,实现了群 众诉求统一归口。据统计,自该民意智感中心 运行以来,已访评群众3.2万余人次,群众满意 率达99.7%。